

Александр Калябин: «От своевременности внесения минеральных удобрений во многом зависит успех посевной кампании»

Александр Калябин: «От своевременности внесения минеральных удобрений во многом зависит успех посевной кампании»

Темой тематического заседания комитета по аграрному комплексу и продовольствию 3 марта стала подготовка сельскохозяйственных предприятий области к весенним полевым работам 2015 года.



В сообщении о заседании приняли участие представители департамента сельского хозяйства и продовольственных ресурсов области, представители муниципальных районов, курирующие вопросы развития агропромышленного комплекса, руководители сельскохозяйственных предприятий области.

Открывая заседание, председатель профильного комитета Александр Калябин подчеркнул, что заседание, традиционно проводимое в преддверии посевной кампании, на сегодняшний день приобретает особую значимость.

«В условиях непрекращающихся экономических санкций против России решение вопросов продовольственной безопасности выходит на первый план для любого региона, в том числе и для Вологодской области», - сказал



парламентарий.

Основные параметры предстоящей посевной кампании представила

заместитель начальника Департамента сельского хозяйства и продовольственных ресурсов области Елена Ромашова.

Предполагается, что в 2015 году сельскохозяйственными предприятиями области и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами планируется засеять 168 тыс. гектаров посевной площади. Из них - 136 тыс. гектаров зерновыми культурами, 19 тыс. гектаров - картофелем и овощами. 6,5 тыс. гектаров планируется засеять льном. По словам представителя департамента, с учётом посевов прошлых лет порядка 254 гектаров будет засеяно многолетними травами.

В результате в Вологодской области планируется произвести 250 тыс. тонн зерна, 246 тыс. тонн картофеля, 62 тыс. тонны овощей и более 4 тонн льноволокна.



Говоря об обеспеченности семенами, минеральными удобрениями и горюче-смазочными материалами, Елена Ромашова отметила, что в целом хозяйства области обеспечены семенами зерновых культур.

«В текущем году получено 699 тонн собственных семян льна. Всего на посев 6,5 тыс. га льна потребуется 715 тонн льносемян. Семенами картофеля хозяйства области обеспечены полностью, - добавила заместитель начальника профильного департамента. - На проведение весенних полевых работ потребуется 6800 тонн дизельного топлива, 1120 тонн автобензина, 272 тонны масел и прочих материалов, всего на сумму 342 млн. рублей».

Депутаты выразили обеспокоенность ситуацией, связанной с обеспечением хозяйств минеральными удобрениями. Поскольку на сегодняшний день, по словам Елены Ромашовой, приобретено всего 6,5 тыс. тонн минеральных удобрений, что составляет 20% от потребности.

Отвечая на вопрос депутатов, представитель профильного департамента напомнила, что в конце января было подписано Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве между Правительством Вологодской области и ЗАО «ФосАгро АГ», согласно которому цены для сельхозтоваропроизводителей Вологодской области на минеральные удобрения будут установлены на 15-20% ниже уровня мировых цен. Соглашением также установлены гарантированные объемы и сроки поставок минеральных удобрений сельхозпроизводителям региона.



На эти цели планируется выделить 32 тысячи тонн минеральных удобрений, в том числе 17,2 тысячи тонн комплексных удобрений и 14,8 тысяч тонн аммиачной селитры. Это, по мнению специалистов, полностью удовлетворит потребность в удобрениях сельхозтоваропроизводителей области.

«В настоящее время специалисты ЗАО «ФосАгро АГ» рассчитывают и согласовывают с Российской ассоциацией производителей удобрений цены поставок минеральных удобрений с учетом подписанного Соглашения», - добавила в заключение Елена Ромашова.

Председатель комитета по аграрному комплексу и продовольствию Александр Калябин выразил надежду, что этот вопрос разрешится в самое ближайшее время, что позволит успешно провести посевную кампанию.



«Подготовка хозяйств к посевной идёт полным ходом. И от своевременности внесения минеральных удобрений во многом зависит успех кампании, - отметил депутат. - Надеюсь, что в ближайшее время цена на удобрения будет установлена и, несмотря на то, что у нас есть определённое отставание - только пятая часть удобрений завезена в хозяйства, вопрос будет оперативно решен и сельхозтоваропроизводители получат необходимые удобрения в срок».

Добавим, что участники совещания обсудили и другие вопросы. В частности руководители предприятий говорили о финансировании весенне-полевых работ, в том числе за счёт привлечения заёмных средств и проблемах развития сельхозпредприятий.

03.03.2015 года